

澳洲洪災



澳洲洪災惡化 布里斯班大疏散

【本報訊】綜合外電報道：澳洲昆士蘭州水災災情惡化，在首府布里斯班以西的圖文巴，目前死亡人數已上升至10人，另有75人下落不明。預料洪水兩天後威脅布里斯班，當局呼籲居民向高地遷移。

布里斯班市長紐曼11日表示，大水已淹沒布里斯班市多達6500座、包括民宅、超級市場及商辦處所等房地產。目前洪水衝擊市中心的商業精華區域，對該市帶來嚴重災情。

紐曼擔心，持續不斷的雨勢，恐怕會對昆士蘭州造成更大的災害。他表示，如果布里斯班河潰堤，將會有多達1.49萬人受到影響。當局已展開大規模搜救行動，同時頒布洪水警報，下令布里斯班郊區民衆立即大疏散

，轉移到高處。紐曼稱，目前已成立緊急救援中心，計劃建立一個收容所，可容納約3500人緊急避難。澳洲總理吉拉德周二警告全國民衆，必須準備好迎擊更嚴峻的挑戰。

位於布里斯班以西、人口有9萬人的小城鎮圖文巴的災情最為嚴重，它在周一晚受到恍如「內陸海嘯」的洪水衝擊，已有10人死亡，多名居民被突如其來的洪水沖走。死者包括4名小童，不少人是連人帶車被洪水沖走致死。

遭洪水侵襲的圖文巴部分地區水深超過兩米。電視畫面顯示，街道變成急流，其中有翻滾漂流的汽車，有些車頂上還坐着人。洪水不斷沖刷屋子的遮陽篷，居民

被迫登上屋頂避難。當局出動直升機，拯救逃到屋頂避難的民衆，但天黑及大霧影響救援，周二上午仍有民衆在屋頂上等候救援。

昆士蘭州長布萊此前預料，布里斯班的洪水威脅會在周三或周四達到高峰。

澳洲氣象局周一發布惡劣天氣警報說，拉尼娜氣候現象導致的暴雨天氣可能持續至3月，澳中北部沿海地區、北部高原和沿河地區都將遭到洪水襲擊。

氣象局在最新預測中說，1月至3月間，東半部新南威爾士州、東南部昆士蘭州，以及西部的西澳，都會出現多雨情況。

東海黃海耀武 意在遏制中朝

美航母抵韓

周五參軍演

【本報訊】綜合外電首爾十一日報道：正當美國國防部長蓋茨在北京進行訪問時，9.3萬噸級的美國核動力航母「卡爾·文森」號11日上午抵達韓國海軍作戰司令部釜山基地。按計劃，它將從本周五起在黃海與韓國海軍舉行聯合演習。

11日，美國「邦克山」號巡邏艦、「葛瑞德利」號和「史塔克岱爾」號驅逐艦也分別抵達釜山基地和鎮海港。「卡爾·文森」號航母上的人員未來兩天將參加韓國當地舉行的各種聯誼活動。隨後，美軍航母將於14日與韓國海軍舉行聯合演習。

根據駐韓美軍發布的新聞，「卡爾·文森」號航母艦隊擁有被稱為「紅獅」的第15反潛直升機飛行大隊、第22、第25、第81及第113打擊戰鬥飛行大隊、第40航空母艦運輸支援飛行大隊、第134電子攻擊飛行大隊、第125航空母艦早期預警飛行大隊等在內的第1驅逐艦隊和第17航空母艦艦隊。

接替「喬治·華盛頓」號

在此之前，美國「卡爾·文森」號航母於9日至10日與日本海上自衛隊「鞍馬」號驅逐艦在日本長崎縣附近海域舉行聯合演習。

據日本共同社報道，9日晚至10日，美國海軍的「卡爾·文森」號航母、兩艘驅逐艦、1艘巡洋艦與日本海上自衛隊「鞍馬」號驅逐艦在長崎縣五島列島西南約160公里的海上舉行聯合演習，內容包括通訊演練和艦載直升機在對方軍艦上起降等。

由於以駐日美國海軍橫須賀基地為母港的「喬治·華盛頓」號核動力航母進行定期檢修，美國去年年底將以美加利福尼亞州為母港的「卡爾·文森」號部署到日本近海。

「卡爾·文森」號航母是美國海軍「尼米茲」級核動力航母中的第三艘，也是美國海軍中第一艘以國會議員名字命名的艦艇，2005年到2009年進行了大修及重裝燃料等工作。據悉，「卡爾·文森」號將接替進入3個月修整期的「喬治·華盛頓」號航母，入編美國第七艦隊。

分析指配合蓋茨外交

有分析認為，「卡爾·文森」號訪問日韓，並與兩國海軍舉行聯合演習，是為了配合美國國防部長蓋茨的外交行程。蓋茨本周將對日韓進行訪問，討論鞏固軍事合作。

日本NHK電視台評論稱，此次演習的目的在於「遏制朝鮮和中國可能的海事行動」。第一航母戰鬥群司令佩雷斯強調，此次演習「是展現日美在太平洋地區穩固同盟關係的有力信號」。

此外，美國空軍10日表示，將在今後4個月內將12架F-16C戰鬥機部署到韓國群山基地。美軍司令官表示，藉此「能向敵方展示美國會繼續維持防禦朝鮮半島的兵力」。

日防相參觀板門店

【本報訊】據中通社首爾十一日消息：正在韓國訪問的日本防衛相北澤俊美11日上午參觀了韓朝軍事分界線附近的板門店。

北澤在板門店參觀了韓朝士兵相互監視的共同警備區(JSA)，並進入了橫跨軍事分界線的韓朝會場。其間還有朝鮮士兵隔窗用攝像機進行拍攝並同北澤直接面對面。

北澤之後還訪問了位於韓國中部的海軍第二艦隊司令部，韓國政府聲稱受朝鮮潛水艇魚雷攻擊而沉沒的「天安」艦打撈後便放置在該處。北澤還在海軍第二艦隊司令部聽取了有關「天安」艦沉沒事件的說明，並鼓勵了部隊士兵。

日本共同社報道稱，北澤希望通過親赴因朝鮮炮擊延坪島而導致局勢持續緊張的最前線，向國內外彰顯其努力促進日韓安全合作的姿態。韓國外交通商部長官金星煥對此則謹慎地表示：「有着國內及國際上的情況。必須在多方考慮的同時進行。」韓國的國內輿論基於歷史原因對日本自衛隊抱有抵觸感。金星煥鑒此做出了上述發言。

10日的日韓防長會談達成共識，為使日本自衛隊和韓國軍隊在參加國際合作活動時能相互提供物資和勞務，雙方將就締結《物資勞務相互提供協定》(ACSA)展開磋商。

日本防衛相北澤俊美(左)11日聽取了韓國官員有關「天安」艦沉沒事件的說明

美聯社

日擬2015年角逐安理會

【本報訊】據中通社東京十一日消息：日本外相前原誠司11日宣布，日本將於2015年秋天競選聯合國安全理事會非常任理事國(任期為2016年至2017年)。

日本政府曾計劃於今年秋天競選任期為2012年至2013年的非常任理事國，但最終認為應用更多時間做準備以保證順利當選。日本剛剛於2009年至2010年擔任過非常任理事國。

前原重申將與德國、巴西及印度一同爭取成為安理會常任理事國。他表示，在聯合國改革完成之前，日本將作為非常任理事國發揮作用。

安理會由美、俄、英、法、中5個常任理事國和10個非常任理事國組成。非常任理事國由聯合國大會每年秋天選舉產生，每年改選5個席位。

美：朝棄挑釁示好

【本報訊】據法新社華盛頓十日消息：朝鮮日前提議與韓國舉行政府工作會談。美國國務院10日表示，歷經去年的挑釁階段，朝鮮已進入「討好的階段(the charm stage)」，不過，平壤方面必須具體展現準備進行持續與建設性對話的態度。

美國國務院發言人克勞利說，朝鮮如果公開承諾，不再攻擊韓國或從事威脅韓國的進一步挑釁，這將是邁向改善氛圍的重要步驟；而這項承諾將是平壤方面可以採取的衆多步驟之一，以說服韓國相信，朝韓對話將是具有建設性的。

克勞利表示，美國傾向於鼓勵朝韓對話，但華府了解，首爾方面可能有所猶豫，因為去年曾經遭到朝鮮攻擊，並發生了「天安」艦沉沒事件。

去年3月發生的「天安」艦事件，導致46名韓國海軍官兵喪生。首爾方面指控朝鮮以魚雷攻擊「天安」艦，朝鮮方面堅稱與此事無關。另外，韓國前線島嶼延坪島在去年11月遭到朝鮮炮轟，導致4名軍民死亡。

對於朝鮮提出的朝韓對話要求，韓國已加以拒絕。韓國表示，平壤方面如果願意為連串的挑釁舉動負責，並且承諾放棄核發展計劃，韓國才願意對話。朝鮮一向拒絕與首爾舉行核談判，聲稱它的核發展計劃目標在嚇阻美國的威脅，同時，美國也必須參與相關談判。



▲美國「卡爾·文森」號航母計劃於本周五與韓國海軍進行軍演

朝再促美簽和平協定

【本報訊】據新華社平壤十一日報道：朝鮮《勞動新聞》11日發表評論，要求美國放棄敵視朝鮮政策，與朝鮮簽訂和平協定以替代《朝鮮停戰協定》，以此維護朝鮮半島和平，實現整個朝鮮半島的無核化。

評論指出，維護東北亞地區的和平，實現整個朝鮮半島無核化是朝鮮政府「堅定不移的立場和意志」。當前朝鮮半島出現的嚴重事態表明，現在必須採取旨在消除半島戰爭危險、維護和平的實際措施，首要問題是建立朝美之間的信任。而要做到這一點，首先應簽訂和平協定，把處於交戰狀態的朝美關係轉變為和平關係和信任關係。去年朝鮮半島的局勢表明，停戰協定不能防止偶發性的軍事衝突，也不能維護朝鮮半島的持久和平，同時也說明了把停戰協定變為和平協定的緊迫性。

評論認為，簽訂和平協定與實現朝鮮半島無核化並不矛盾，反而將推動半島的無核化進程。簽訂和平協定是對包括朝美在內的有關各方及國際社會都有利的事情，也是有助於維護亞洲和世界和平穩定的現實的政治問題。

評論表示，朝美之間應通過對話和協商建立朝鮮半島持久的和平體制。美國放棄敵視朝鮮政策，終止朝美之間的軍事對抗狀態是解決朝鮮半島事態的關鍵。

朝鮮外務省去年1月11日在平壤發表聲明，提議在六方會談框架內與《朝鮮停戰協定》的當事國舉行會談，討論簽訂和平協定問題。此後，朝鮮媒體又多次發表評論或文章，呼籲美國接受這一提議。

另外，正在中國訪問的美國國防部長蓋茨周二稱，朝鮮正逐漸對美國構成直接威脅，朝鮮在5年內可能會研發可以襲擊美國的洲際彈道導彈。

蓋茨又指，中國最近幾個月來在抑制朝鮮危機中擔當了有用的角色，他對此感到欣慰。

黑客惡搞金氏父子 朝韓網民再「開戰」



▲韓國黑客在視頻網站Youtube上，上傳了一段惡搞金正日父子的視頻

【本報訊】據韓聯社報道：朝鮮官方Twitter和Youtube網站8日遭到疑似韓國黑客襲擊，出現多篇批評金正日父子的文章和惡搞視頻。隨後，朝鮮對相應IP進行反攻，這是韓朝兩國網民兩個月內展開的第二次網上戰役。

8日是朝鮮領導人金正日的三子金正恩的生日，朝鮮官方Twitter網頁在這一天遭到黑客襲擊，有網友以朝鮮官方的名義上傳了4篇指責朝鮮的帖子。

同日，在視頻網站Youtube上，朝鮮官方註冊帳號也遭盜用，上傳了一段名為金正恩火車事件真相的惡搞視頻，調侃早前一輛滿載金正恩生日禮物的列車，發生脫軌事故。這是韓國網友第二次對朝鮮發動網上襲擊。

隨後朝鮮網友開始對韓國一家社交網站，發送惡性病毒進行報復，為了防止韓國網友的第三次襲擊，朝鮮在9日暫時封閉了所有用官方帳號註冊的網站。

朝鮮通常利用Youtube與外界進行交流。此次黑客攻擊事件正值朝鮮呼籲與韓國展開對話，緩解朝鮮半島緊張局勢之際。目前，已有多人通過一家名為Dcinside的韓國網絡論壇聲明對該事件負責。

據悉，韓朝網戰始於上月6日，朝鮮官網「我們民族之間」上登出了一篇關於出自韓國網友讚美朝鮮的文章，但事實上，這是一篇含有極具諷刺意味的文章，朝鮮當局發現實情後立即採取反擊，從而引發了一場韓朝網友的黑客大戰。